N3yyeHne CBOUCTB OKCUOOB
MeTarnJsfioB

KomuccapoB Kupunn, FOY LLO Ne 1455 r.
MockBbl



Llenb: onpeaenntb Xxapakrep oKCuaoB
MeTannoB, UMeHLLUXCSH B LUKOJNIbHOM
nabopartopumn (okcugbl 6apus, xKenesa,
Kanbuud, Mmegu, CBUHLUA), USYUYNTb UX
CBOUCTBA.

3agaum:

 I3yunTtb hnsnyeckme cBONCTBa OKCUOOB
(arperaTHoe cOoCTOsAHME, LiBET,
pacTBOPUMOCTb B BOAe).

* AI3yuynTb XMuMn4eckKkmne cBOMCTBa OKCMA0B
MeTannos (B3aMmMmoaencTtaeue ¢
KucrioramMmm n OCHOBaHUAMM).



BHewH BUO oKkcuaos

Okcug KanbuuA - Nerkum

Oerbiv NOPOLUOK,
MOXOXUWN Ha MYKY,
TyronsiaBkum.
TemnepaTtypa
nnaeneHus 2627°C,
Temnepartypa KuneHus
2850°C. MnoTHOCTL 3,37
r/cm3.

Okcup 6apus
npeacraBnsieT cooou
6ecuBeTHbIe

KpucTtannsbl,
NSIOTHOCTb 5,72 r/cm>
TeMneparypa
nnasneHus 1920°C,
TeMneparypa
KuneHus 2000°C. U3-3a
BbICOKOM
XUMUNYECKOMN
aKTUBHOCTMU
pekomeHAayeTcA

Okcnag mepu -

NOPOLLUOK YepPHOro
uBeTta. [MnoTHOCTL
6,31 r/cm3.
Temnepartypa
nnasneHus 1447°C.
HeycTtonuus,
HavYuHaer
pa3naraTtbCcsi npu
800°C.



Okcupg cBuHua (Il) —
«MaCCUKOT»-
XXenTbIN NOPOLLOK.
MnoTHOCTL 9,5 r/cm3.
TepmMmuyecku
yCTON4UB,

TeMnepatypa
nnasneHus 888°C,
TeMmneparypa
KuneHusa 1470°C..

Okcup xene3a (lll)-
NOPOLLUOK KpacCHO-
KOpU4YHEeBOro uBeTa.
NMnoTtHoCTL 5,242
r/cm®. TemnepaTtypa
nnasneHus 1566°C.



PacTBOopeHue B Boge




Okcunabl Meaun, CBMHLA U XKenesa He pacTBOPAIOTCS B BoAeE.

Okcnabl Kanbunsi u bapumsa pacTBOpPsItOTCA B BOAE, NMPU pacTBOPEHNN 0bpasyoT
pPacTBOPMMblE OCHOBaHUS, YTO AOKa3biBaET UBMEHEHME OKpacKn peHondTanenHa
c 6becuBETHOMN HA ManMHOBYIO.

CaO0 + H,0 = Ca(OH),

BaO +9H,0 = Ba(OH), - 8H,0

>




Peakuusa okcuaa bapusa ¢ Booou ConpoBoOXaaeTca HanbonbLwmm
BblAENEHNEM TEMNOTbI CPEeAU BCEX OKCUAO0B METas10B BTOPOW rpynnbl. QTOT
doakT, Kak 1 60rbLLIOE KONMMYECTBO MOJSIEKYST, KOTOPblE MOy T CBSA3bIBaTbLCH
okcmaom bapust onpeaennn ncnorb3oBaHUe okcuaa 6apumsa He TONbKO Kak
OCYyLUaKLLEero, HO U Kak BogooTHUMatowero cpeacrtea. OauH ns cnocobos
nosly4yeHnst abcontoTHOro cnupTta n3 96%-ro — HactanBaHMe ero ¢ NOPOLLKOM

okcmpaa bapusi.




Okcua kKanbuus

 Kak OCHOBHbIU OKCUA pearupyer c
KUCINOTHBLIMU OKCUOAMMU U KNCFIOTaMMW,
obpa3ys conu:

CaO + SO2 = CaSO3
Ca0 + 2HCI = CaCI2 +H20

™ e e Lenoyeun
yeT

C pacTBOPOM KUCIIOTb! C pacTBOpOM LLernoun



Okcup 6apus

 Kak OCHOBHbIU OKCUA pearupyet c
KUCJTOTHbIMU OKCUOAMMN U KNCIIOTaMu,
obpa3ysa conu:

* BaO+ CO,=BaCoO,
* BaO + 2HCl = BaCl, +H,0
 C pacTBOpaMum LLESI04YEN He

C pacTtBopom C pacTtBopom
KNCNOTb LLIenoYu



Okcuna xene3a

e AMpOoTepHbIN OKCUA, C 60NbLUUM
npeobnagaHnem OCHOBHbIX CBOUCTB.
MeAaneHHO pearnpyeT C KUCITOTaMU U
Lerioyamm.

° Fe203 + 6HCI = 2FeCI3 + 3H20.

C pacTtBopom C pacTtBopom
KNCNOThI LLIeNnoYu



Okcua meon

* [Mpu B3anmogencTBmMn ¢ KUCriotTamMmm ooépasyrorcs
conu:

CuO + HZSO4 = CuSO4 + HZO
 C pacTBopamu Lienoyen He B3anmoaencTBeyeTt

* Mpmn cnnaBneHuu co WwenovYyamum oopasyroTcs
Kynparbl:

—

2CuO2 -

C pactBopom

C pacTBOpOM
KUCIOTbI P P

LLIEN oYM



Okcug cBUHUA

e [IpoaBnsaeT amcgoTepHbie CBOUCTRBA,
pearmpyeTt C KUCNTOTaMM U LLenovyamu.

+ PbO + 2CH_COOH = Pb (CH,COO)_ +H_O.
+ PbO + KOH = K PbO_ + H_O.

. im-

C pactBopom C pacTBOpom
KNCNOTbI Lienoyn



BbiBOoAbLI

 Okcuabl Kanbuna n 6apusa pacTBOPAIOTCH B
BoAe c obpa3oBaHUEeM OCHOBaHUMN.
Oxkcungbl Meau, CBUHLA U XXere3a He
pacTBOpUMbLI B BoAe.

 C pacTBOpamMu KUCNOT B3aUMOOENCTBYIOT
BCe OKCUAbI, HO XYy>Xe BCero pearupyet
OKCUA xenesa.

 C pacTBOpamu Lerno4yeun
B3aMMOOENCTBYIOT OKCUAbI CBUHLA U
xerne3sa.

 OKcuabl Kanbuus, 6apusa n meaou —
OCHOBHbIE; OKCUAObI CBUHLIA U XXerne3a —
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